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Otázky k přijímacím zkouškám 
 u magisterského navazujícího studia VSSP 

rok 2018/2019 – 2. kolo 
 1. V sociální práci během 20. století vykrystalizovaly tři odlišné přístupy, které definoval:  

a) Pavel Navrátil 
b) Carl R. Rogers 
c) Erik Berne 
d) Malcom Payne 
 
2. Etický kodex sociálních pracovníků v České republice: 
a) vydala v roce 1995 Společnost sociálních pracovníků ČR,z.s.Praha 
b) vydala v roce 1995 Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR 
c) je závaznou právní normou pro výkon sociální práce v ČR a je obsažen v příloze  
č. 4 vyhlášky č. 505/2006 Sb., kterou se provádí některá ustanovení zákona o sociálních službách, ve znění 
pozdějších předpisů 
d) je v odborných kruzích hodně diskutován, ale nebyl doposud nikým schválen a vydán 
 
3. Syndrom „pomáhajících“ je: 
a) synonymum pro syndrom vyhoření 
b) patří nevyhnutelně k pomáhajícím profesím, prakticky každý pracovník má po určité době některé jeho 
projevy 
c) základní kvalifikační předpoklad pro výkon práce sociálního pracovníka 
d) specifická narcistická porucha, jejímž prostřednictvím pracovník v pomáhající profesi řeší (většinou 
nevědomě) své rané trauma odmítnutého dítěte 
 



 4. Volný pohyb pracovních sil patří k tzv. 4 svobodám EU, které z členských zemí mají stále omezený volný 
pohyb na pracovní trhy některých zemí EU: 
a) Chorvatsko 
b) Maďarsko 
c) Rumunsko 
d) Bulharsko  
 
5. Životní minimum je: 
a) společensky uznaná minimální hranice příjmu, pod níž nastává stav hmotné nouze 
b) minimální hranice příjmů osob, která se považuje za nezbytnou k zajištění výživy a ostatních základních 

osobních potřeb na úrovni přežití 
c) svazující mzdový práh, který se pohybuje pod úrovní rovnovážné mzdy 
d) minimalizovaný spotřební koš sloužící k určení metody příjmů 
  

 6. Obrátí-li se na vás rodič dítěte s podezřením, že jeho tříleté dítě má opožděný psychomotorický vývoj a 
má poruchu sluchu, který typ poradenského zařízení mu doporučíte: 
a) pedagogicko psychologickou poradnu 
b) středisko výchovné péče 
c) speciálně pedagogické centrum 
d) poradnu pro rodinu 
 
7. Které složky charakterizují postoj?: 
a) kognitivní, emotivní a konativní 
b) poznávací, volní a praktická 
c)  iologické, psychické a sociální  
d) temperament, charakter a hodnoty 
 
8. Zástupcem směru logoterapie je:  
a) F. Perls 
b) V. E. Frankl 
c) E. Fromm  
d) A. Ellis 



 9. Vztah mezi sociální politikou a sociálními službami: 
a) neexistuje, je to jen jiný název pros tejný proces 
b) vůbec spolu nesouvisí 
c) sociální služby jsou nástrojem pro realizaci sociální politiky 
d) změnami sociálních služeb, měníme sociální politiku 
 

 10. Kdo je výkonným orgánem kraje? 
a) hejtman kraje 
b) ředitel kraje 
c)  rada kraje 
d)  zastupitelstvo kraje 

 
11. Kolektivním voleným orgánem obce je: 
a) rada obce 
b) zastupitelstvo obce 
c) finanční komise obce 
d) kontrolní komise obce 

 12. Územní samosprávný celek (obec, kraj): 
a)   v samostatné působnosti vydává obecně závazné vyhlášky, v přenesené působnosti vydává nařízení rady  
b) není oprávněn regulovat chování občanů podzákonnými právními předpisy 
c) vydává pouze vyhlášky  
d) vydává nařízení podle svého uvážení a potřeb 
  
13. Správní právo: 
a)   je odvětvím soukromého práva 
b)   řeší věcí mezinárodního charakteru  
c)    je odvětvím veřejného práva, neboť jeho funkcí je regulovat společenské vztahy, které vznikají ve sféře a 

při výkonu veřejné správy 
d)   netvoří samostatné odvětví práva 

  
14. Mezi zásady správního řízení nepatří zásada:  
a)   zákonnosti  
b)   veřejnosti  



c)    materiální pravdy  
d)   součinnosti správního orgánu s účastníky správního řízení 
  
15. Pro správu věcí veřejných je charakteristické: 
a)   dělení na věcné veřejné služby, správní činnosti a finanční podporu 
b)   poskytování pomocí obcím 
c)    poskytování pouze sociálních služeb 
d)   uzavírání smluv 
  
16. Proti pravomocnému rozhodnutí  ve správním právu: 
a)   lze podat odvolání (rozklad) 
b)   není přípustný řádný opravný prostředek 
c)    vydává nadřízený správní orgán odpor 
d)  Nejvyšší správní soud rozhodnutí prvoinstančního správního orgánu zruší 
 

 17. Platón je autorem díla: 
a)Leviathan 
b) Metafyzika 
c) Summa theologická 
d) Ústava 
 
18. Sókratés je autorem: 
a) obrany Sókratovy 
b) Faidra 
c) zákonů 
d) žádného textu 

 19. Mezi tři základní systémy nově koncipovaného sociálního systému nepatří: 
a) sociální pojištění 
b) státní sociální podpora 
c) sociální pomoc 
d) sociální služby 

 
20. Sociální pomoc není poskytována: 



a) formou sociálních služeb 
b) formou sociálně právní ochrany 
c) formou dávek státní sociální podpory 
d) formou dávek pomoci v hmotné nouzi a dávek pro osoby se zdravotním postižením 

 
21. Mezi hlavní principy poskytování sociálních služeb, které jsou uplatňovány od počátku 90. let 20. 

století, nepatří: 
a) demonopolizace sociálních služeb 
b) pluralizace financování sociálních služeb 
c) centralizace financování sociálních služeb 
d) pluralizace forem poskytování sociálních služeb 

 
22. Správcem Registru poskytovatelů sociálních služeb je: 
a) ministerstvo vnitra  
b) ministerstvo financí 
c) krajský úřad Moravskoslezského kraje 
d) ministerstvo práce a sociálních věcí 

 
23. Příspěvek na péči se vyplácí diferencovaně podle míry závislosti: 
a) ve třech stupních 
b) ve čtyřech stupních  
c) v pěti stupních 
d) v sedmi stupních 

 24. Jaké stupně invalidity v současné době rozlišuje zákon  č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění? 
a) prvního, druhé a třetího stupně 
b) prvního a druhého stupně 
c) plný a částečný  
d) plný a krácený 

 25. Přístupy v sociální práci, které bývají označovány jako antiopresivní jsou namířené proti znevýhodňování 
a utlačování. Jedním z hlavních rysů tohoto přístupu je podle Thomsona uplatňování „tří základních 
imperativů“. Mezi ně nepatří: 
a) spravedlnost 
b) rovnost 



c) spoluúčast 
d) uschopnění 

 26. Která dávka nepatří do systému pomoci v hmotné nouzi? 
a) příspěvek na živobytí 
b) příspěvek na bydlení 
c) doplatek na bydlení 
d) mimořádná okamžitá pomoc 

 
27. Mezi hlavní směry sociální etiky nepatří: 
a) liberalismus 
b) konzervatismus 
c) socialismus 
d) křesťanská sociální etika 

 28. Volby do Evropského parlamentu se konají: 
a) co 6 roků 
b) co 5 roků 
c) co 4 roky 
d) co 3 roky 
29. Občané Evropské unie na trhu práce v Česku: 
a) mají stejná práva jako občané Česka 
b) nemají stejná práva jako občané Česka 
c) musejí mít pro práci v Česku pracovní povolení 
d) musejí mít pro práci v Česku pracovní povolení a povolení k pobytu 

 
30. Předsedou Evropského parlamentu je: 
a) Jerzy Buzek 
b) Emanuel Barroso 
c) Herman von Rampuy 
d) neplatí žádná varianta 

 

 31. Obrátí-li se na vás rodič dítěte s podezřením, že jeho dítě má výukové  problémy na základní škole, který 
typ poradenského zařízení mu doporučíte: 



a) pedagogicko-psychologickou poradnu 
b) středisko výchovné péče 
c) speciálně pedagogické centrum 
d) poradnu pro rodinu 
 
32. Získání autonomie je podle Eriksona vývojový úkol pro vývojové období: 
a) batolecí věk 
b) předškolní věk  
c) dospívání  
d) ranou dospělost 

 33. Právní předpisy, které vydávají ministerstva a jiné ústřední správní úřady jsou:  
a) nařízení 
b) vyhlášky 
c) sdělení 
d) opatření 
 
34. Práva národnostních a etnických skupin stanoví: 
a) Ústava České republiky  
b) Listina základních práv a svobod  
c) organizační složka státu  
d) příslušné ministerstvo 
 
35.  Vláda České republiky je odpovědna ze své činnosti: 
a) lidu ČR 
b) Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR 
c) okresnímu státnímu zastupitelství 
d) Senátu Parlamentu ČR 

  
36. Zkratka používaná v ekonomii pod označením „L“, vyjadřuje: 
a) práci 
b) půdu 
c) kapitál 
d nezaměstnanost 



 
37. Za nejstarší ekonomický systém je považován: 
a) příkazový systém 
b) zvykový systém 
c) tržní systém 
d) smíšený systém 
 

 38. Co lze říci o Světové bance? 
a) jejím zakladatelem je EU 
b) jejím zakladatelem bylo NATO 
c) jejím zakladatelem bylo EHS 
d) jejím zakladatelem bylo OSN 

 
39. Co je to WTO? 
a) Světová zdravotnická organizace 
b) Světová organizace transportérů 
c) Světová obchodní organizace 
d) Světový sociální fond 

 40. Pojem substance označuje: 
a) důležitou vlastnost 
b) zanedbatelnou vlastnost 
c) podstatu 
d) jev 
 
41. Kantův kategorický imperativ znamená: 
a) neomezený zákon (příkaz) lásky 
b) nejvyšší státní zákon 
c) příkaz vyplývající z požadavku dosažení štěstí 
d) nepodmíněný příkaz 
 
42. Kauzalita znamená: 
a) nahodilost 
b) příčinnost 



c) popis jednotlivých případů 
d) přítomnost 

 43. Domácnosti jako tržní subjekty mohou: 
a) nabízet práci, půdu, kapitál 
b) prodávat výrobní kapitál 
c) pronajímat své důchody 
d) prodávat statky a služby 
 
44. Záporné externality způsobují neplánovaně: 
a) ztrátu výrobci externality 
b) ztrátu příjemci externality 
c) přínos výrobci externality 
d) přínos příjemci externality 
 

 45. Mezi klíčové principy strategií aktivního stárnutí nepatří: 
a) garance nezávislosti 
b) zajištění účasti na životě společnosti 
c) důstojnost, péče a seberealizace s cílem umožnit seniorům co nejsamostatnější život ve zvoleném prostředí 
d) dopady demografického alarmismu 
 
46. Který výrok platí o systému důchodového zabezpečení v ČR: 
a) je nepovinný pro všechny ekonomicky aktivní osoby 
b) není dávkově definovaný 
c) není jednotný 
d) stát garantuje systém ekonomicky i právně 

 47. Dávky státní sociální podpory jsou: 
a) dávky poskytované na výši příjmu, tj. přídavek na dítě, příspěvek na bydlení, porodné a ostatní dávky, tj. 

rodičovský příspěvek, pohřebné 
b) dávky poskytované na výši příjmu, tj. přídavek na dítě, rodičovský příspěvek, pohřebné a ostatní dávky, tj. 

příspěvek na bydlení, porodné 
c) dávky poskytované na výši příjmu, tj. rodičovský příspěvek, pohřebné a ostatní dávky, tj. 

přídavek na dítě, příspěvek na bydlení, porodné 



d)  dávky poskytované na výši příjmu, tj. rodičovský příspěvek, příspěvek na bydlení, pohřebné a ostatní dávky, 
tj. porodné, přídavek na dítě 

a)  
48. Z nemocenského pojištění zaměstnanců se vyplácí: 
a) nemocenské, peněžitá pomoc v mateřství, ošetřovné, vyrovnávací příspěvek v těhotenství a mateřství 
b) nemocenské, peněžitá pomoc v mateřství 
c) nemocenské 
d) nemocenské, peněžitá pomoc v mateřství, ošetřovné 
 
49. Sociální zabezpečení provádějí orgány sociálního zabezpečení, kterými jsou: 
a) Ministerstvo práce a sociálních věcí, Česká správa sociálního zabezpečení, okresní správy sociálního 

zabezpečení, Ministerstvo obrany, Ministerstvo vnitra, Ministerstvo spravedlnosti 
b) Ministerstvo práce a sociálních věcí, Česká správa sociálního zabezpečení, okresní správy sociálního 

zabezpečení 
c) Ministerstvo práce a sociálních věcí, Ministerstvo obrany, Ministerstvo vnitra, Ministerstvo spravedlnosti 
d) Česká správa sociálního zabezpečení, okresní správy sociálního zabezpečení 
 

 50. Kolik státních symbolů má Česká republika v současné době: 
a) 10 
b) 7  
c) 3 
d) 1 
 
51. Do Poslanecké sněmovny ČR může být zvolen každý: 
a) občan ČR, který dosáhl věku 18 let 
b) občan ČR, který má právo volit a dosáhl věku 40 let 
c) občan ČR, který dosáhl věku 40 let a má vysokoškolské vzdělání 
d) občan ČR, který má právo volit a dosáhl věku 21 let   
 
52. Předložit návrh zákona Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky, má pouze: 
a) poslanec, skupina poslanců a občan České republiky   
b) Vláda České republiky a občan České republiky 
c) občan České republiky 



d) poslanec, skupina poslanců, Senát, vláda a zastupitelstvo vyššího územního samosprávného celku           
 
53. Základním územním samosprávným celkem v České republice je dle Ústavy České republiky: 
a) Kraj 
b) Obec  
c) Okres 
d) Region 
 
54. Orgánem zákonodárné moci České republiky je: 
a) Obec 
b) Parlament České republiky   
c) Nejvyšší soud 
d) Nejvyšší kontrolní úřad 

 55. Která z uvedených politik EU nepatří k tzv. společným politikám: 
a) zemědělská 
b) dopravní 
c) obchodní 
d) regionální 
 

 56. Mezi strukturální fondy EU nepatří: 
a) Evropský fond regionálního rozvoje (ERDF)  
b) Evropský sociální fond (ESF)  
c) Evropský fond solidarity (EUSF) 
d) Finanční nástroj pro podporu rybolovu (FIFG) 
 
57. Mezi principy regionálního rozvoje v Česku nepatří: 
a) solidarita 
b) soudržnost 
c) vzdělání 
d) udržitelnost 
  
58. Označte jméno předsedy Evropského parlamentu:  
a)  Antonio Tajani 



 b) Donald Tusk 
c) Jean-Claude Juncker 
d) Herman Van Rompuy 

 59. Požadavkem pozitivismu je: 
a) založit poznání na introspekci 
b) budovat sociálněvědní poznání po vzoru přírodních věd 
c) jasně oddělit metodu přírodních věd od metod věd sociálních 
d) být v procesu poznání skeptický, ale ne pesimistický 
 
60. Co jsou to tzv. projekční otázky: 
a) otázky, které zodpovídá výzkumný projekt  
b) jde o otázky které jsou (mohou být) vzneseny ke každému projektu 
c) otázky v dotazníku, které kontrolují, zda do odpovědí respondent neprojektuje svá (třeba nevědomá) přání a 
postoje 
d) otázky v dotazníku, v rámci kterých by se měli v odpovědi promítnout respondentova (třeba nevědomá) 
přání a postoje 


